

城事

“阳光中考·区动力”人气高中见面会走进增城区

“家门口”的咨询会让志愿填报更“有的放矢”

4月26日，“阳光中考·区动力”人气高中见面会来到增城站，增城中学、增城实验中学、增城区应元学校等普高招生负责老师亲临现场，带来最新招生资讯。学校课程设置、志愿填报指导、中考备考建议……家长和考生关心的问题在这里都能得到“一站式”解答。新快报记者专访增城广附、增城应元等多所普高招生负责人得知，今年多所区内名校连年扩招，优质学位增多。今年新设并首招高一新生的民办普高广州市明珠高级中学首次在中招会与考生、家长见面。

■采写:新快报记者 邓善雯 陈钰涵
■摄影:新快报记者 毕志毅

最新一期《阳光中考》 5月推出

本次中招会在增城太阳城酒店设置咨询展位，邀请广州外国语学校、广州市增城区增城中学、广大附中增城实验中学等区内热门学校招生负责人到场，为考生带来“家门口”的高质量志愿填报指导服务。

咨询会一开场，不少摊位前已经被家长和考生围得水泄不通，“今年预估分数线是多少？”“开设哪些特色班？”“今年有没有扩招，扩招多少人？”面对家长和考生的“猛烈攻势”，招生负责人耐心回答。为提升咨询效率，不少摊位展板上醒目地展示出历年分数线、招生情况、特色班等信息。

活动还设置志愿填报公益讲座环节，专家详细解读2025年中考考情及中考“梯度投档、志愿优先、择优录取”的录取机制，帮助家长和考生更好掌握志愿填报技巧。不少家长表示，参加了线下咨询会，对区内各校的招生情况有了更深入的了解，对志愿填报规则也更加明晰，志愿填报更加“有的放矢”。

记者看到，现场还举行了公益赠刊活动，家长几乎人手一份由广州市招生考试委员会办公室指导、广东新快报社编印的《阳光中考》特刊。主办方透露，今年5月新快报将推出最新一期特刊，内容涵盖政策解读、志愿填报建议、录取分数、学科备考指导等，是考生中考备考及报考的得力助手。

■“阳光中考·区动力”人气高中见面会增城站现场人气爆棚。



■“阳光中考·区动力”人气高中见面会增城站现场，家长向学校代表咨询。

招生资讯

广大附中增城实验中学:开设零系班等特色班

“今年学校招收8个班，实行小班制教学，共招收320人。”广大附中增城实验中学办公室主任张祺告诉记者。

特色班型方面，今年学校还将开设零系班、国防班、科创班、课改

班等特色班，开设国防、科创、日语、艺体、生涯规划等特色课程。“去年我校录取分数为645分，考虑到‘大小年’的情况，预测今年中考分数在630左右的考生可以考虑报考增城广附。”张祺建议。

广州市增城区应元学校:扩招80人，设5个特色班

广州市增城区应元学校是委托广州二中教育集团管理的一所区属完全中学。增城区应元学校副校长马伯雄介绍，今年学校计划招生10个班共400人（以最终官方公布数据为准），相比去年扩招了80人（两个班），“我校相比去年、前年都有扩招，我们也补充了相应数量的优秀且有经验的老师，确保师资力量匹

配。”特色班也有调整，今年将设置5个特色班，分别是1个数理班、1个博识班、3个应元特色班。

马伯雄提到，去年增城应元学校在第三批次的录取中户籍生最低分数为624分，非户籍生为662分，且都在第三梯度的第一志愿完成录取，他建议考生和家长参考历年录取分数，结合自身情况填报。

广州市增城区永和中学:开设体艺和小语种特色班

“今年学校将扩招，共招收8个班共380人。”广州市增城区永和中学副校长肖荣介绍，近几

年，学校打造体艺特色、小语种特色，开设了啦啦操班、健美操班以及日语、俄语的小语种类班。“去年学校录取分数线为542分，预估分数线在普高线以上的考生可以考虑报读。”肖荣建议说。

广州市明珠高级中学:首年招生700人 六个“1”打造科创特色

广州市明珠高级中学是由明珠教育集团在黄埔区中新知识城创办的一所高起点、高规格、高质量发展的科创特色鲜明的新生态学校。今年学校计划招收高一新生

700名，计划开设16个班级，在第三批次公费班及第四批次面向全市招生。其中，公费班预计招生两个班共60人。

校长石继烈介绍，学校以六个“1”打造科创特色，分别是“全国科创教育知名专家、该校名誉校长熊璋教授领航、打造一所人工智能科技创新实践学校、建设一座科技馆、实行一项双导师制、搭建一套科创课程体系以及承办一批白名单赛事”，未来将有来自西安电子科技大学广州研究院的科研人员担任学生的科创导师，实现人人有项目，个个玩科创。

说到报考指导，石继烈预测学校今年最低录取分数可能达到第二梯度线左右。

广州新侨学校:

**小班化授课
专职辅导教师可每日答疑**

现场招生的张老师介绍，新侨学校普高学部采用小班化授课，每班规模不会超过25人，在教学模式上，形成了“1+1+N”的特色。“第一个1是指由特高级教师组成新侨普高的学术委员会，对高考学习进行整体教学规划与指引。第二个1是指优秀中青年骨干教师用热情和耐心教育每一个学生，对学生状态全面跟踪。N是指专职辅导教师，每天为学生进行答疑，解决学生的课后遗留问题。”张老师表示，新侨今年预计招生550人（具体以市教育局批复为准）。

广州市央美现代高级中学:

**首招公费班
美术零基础也可报考**

该校是以美术特色为主的民办普通高中，主打特色办学模式为“高进优出、低进高出”。副校长李军峰透露，今年学校招生计划为700人，开设精英班（公费班）、央美班以及实验班。“我们最主要的特色就是央美班。高中三年美术学习全部在学校完成，针对央美的专业要求开设一系列课程，帮助学生达到专业的要求。”

不少家长关心，没有美术基础的考生能报考央美现代高级中学吗？李军峰回应：“可以的，我们很多学生是零基础。”他介绍，来自清华、美院、央美的专业美术老师会针对零基础学生进行加强练习，高一基本每周有一天半的时间进行专业训练。学生也可以选择走文化课的升学路径。“我们实行多元升学，美术领航，传媒、音乐、科创齐头并进，助力每位学子找到自己合适的升学道路。”李军峰说。

